

中国人民银行萍乡市中心支行与建设银行萍乡市分行

联合开展研学实践主题团日活动



本报讯(记者 许松)4月26日,中国人民银行萍乡市中心支行与建设银行萍乡市分行来到芦溪县银河镇紫溪村联合开展“砥砺前行新征程 青春建功新时代”研学实践主题团日活动。

为引导广大团员青年深刻感悟新时代十年伟大变革,中国人民银行萍乡市中心支行与建设银行萍乡市分行在紫溪村开展“砥砺前行新征程 青春建功新时代”研学实践主题团日活动。通过“现场见闻、现场体验、现场感悟”沉浸式体验式研学,把青春课堂搬入乡村。主讲人刘川为学员上了一堂题为《坚持群众路线 实现紫溪嬗变——乡村振兴的紫溪探索与实践》的专题党课,讲述了紫溪村脱贫攻坚、产业发展、创新治理的嬗变历程,指明紫溪村的发展模式可以复制推广。

在随后召开的座谈会上,芦溪乡村振兴学院负责人罗清和紫溪村驻村第一书记何恢武分别介绍了乡村振兴学院与紫溪村的发展历程;中国人民银行萍乡市中心支行青年员工黄靖结合党的二十大理论学习和征信赋能实体经济、助力乡村振兴的本职工作,畅谈本次研学活动的所思所悟;建设银行萍乡市分行青年员工谭维和黄昭维表示,将为村民提供便利的惠农金融服务,不遗余力支持乡村振兴。

最后,学员们参观了紫溪田园客厅、村史馆、农产品电商中心、寿光智慧农业园和精品民宿区,了解民宿运营分红模式,感受新时代农民越来越红火的生活。

邮储银行萍乡市分行 举行演讲比赛

本报讯(吴双)为扎实推进学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实,扎实推进“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动,激励广大青年在新征程上踔厉奋发、勇毅前行,近日,邮储银行萍乡市分行组织开展了演讲比赛。

比赛现场,参赛选手们紧紧围绕全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神这一主题,结合自身生活、学习、工作经历,用生动的语言、鲜活的事例,讲初心使命,谈责任担当,从不同角度诠释对党的二十大精神的理解。他们由小切口引申出大主题,在点滴中展现邮储银行青年积极向上的精神面貌,声情并茂的演讲赢得了阵阵掌声。大家纷纷表示,作为新时代青年,将始终牢记初心使命,用青春书写奋斗的年华,把党的二十大精神的目标任务扎根心底并落到实处,以青春之火助推邮储银行萍乡市分行高质量发展。

芦溪农商银行 推进重点业务开展

芦溪讯(郭双双)近日,芦溪农商银行召开重点工作推进会。各支行围绕当前工作进展进行汇报,对照各项指标完成情况分析短板、制定计划;信贷管理部、普惠金融事业部、业务拓展部、信息科技部等部门分别进一步解读了有关工作方案;分管领导围绕分管工作进行了分析和强调,并对下一阶段工作进行重点部署。

会议要求,全行干部员工要以人为本,激发干事创业的活力,加强内部管理,充分调动

农业银行研发“城镇老旧小区改造贷款”专项信贷产品

城镇老旧小区改造是重大民生工程和发展工程。为切实做好城镇老旧小区改造金融服务,农业银行积极对接住建部、地方住建委和财政局等相关部门,在同业中率先研发“城镇老旧小区改造贷款”专项信贷产品,同时契合场景金融,大力开展物业数字化转型金融服务。

农业银行按照“风险可控、商业可持续”的原则,持续推动老旧小区改造业务落地。截至3月末,农行湖北、江西、江苏、安徽等12家分行共审批城镇老旧小区改造贷款120笔,金额超180亿元,涉及近6500个小区、近92万户;实现投放106笔,贷款金额130亿元,较年初增长46亿元,增速54%,规模和增速均居同业前列。

农业银行创新金融服务模式支持城镇老旧小区改造,获住建部高度认可。农业银行支持的湖北省当阳市老旧小区改造、浙江省绍兴市越城区老旧小区改造、福建省南平市延平区老旧小区改造等多个项目,成为金融机构支持老旧小区改造的典型案列。

在湖北省,农业银行独家为当阳市老旧小区改造项目提供6亿元贷款支持,被湖北省政府总结为“当阳模式”。据悉,“当阳模式”主要采取政府统筹、连片整治、分类收益模式,通过“片区化”推进,实现改造项目全覆盖;通过“金融化”筹资,实现长周期贷款;通过“市场化”运作,实现项目收支平衡,实现了百姓受益、多方共赢。

为了更好地服务城镇老旧小区改造,农业银行在贷款、产业基金、专项债投资、债券承销及投资、租赁融资等对公业务,以及个人贷款、银行卡、掌银、存款、理财产品等个人业务方面为老旧小区改造及社区居民生活提供全方位金融服务。同时,农业银行积极对接老旧小区物业管理公司,提供物业费、停车费等业务的主动缴费或委托扣等金融服务。

(来源:农业银行官网)

贴民心接地气 出新招用实招 ——工商银行萍乡分行织密存款保险“宣传网”

吴曈

今年以来,工商银行萍乡分行认真贯彻落实中国人民银行关于加强存款保险宣传的有关要求,打造多个宣传阵地,加大存款保险宣传力度,不断提升社会公众对存款保险制度的认知度,维护存款人合法权益,取得了较好的社会反响。

该行严格按照中国人民银行宣传折页版本统一印制了1万份宣传折页,分发至每个网点,摆放在网点厅堂显著位置、客户等候区、填单台等区域,方便客户了解存款保险制度。在每个网点指定大堂经理为宣传专员,确保存款保险宣传嵌入业务流程工作有效落实。

在每个网点厅堂显著位置张贴存款保险海报,在客户引导台、现金柜台放置存款保险标识,将存款保险标识嵌入自助存取款机流动屏幕,扩大宣传阵地,增加受众人群。通过营业网点LED屏、ATM机等渠道循环播放“本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护”等存款保险宣传标语,营造了浓厚的存款保险宣传氛围。

做好网点“存款保险明白卡”发放,在客户办理存、取款业务时,主动发放“存款保险明白卡”,并对客户进行存款保险一句话宣传和讲解。根据中国人民

上栗农商银行 开展“慈善一日捐”活动

上栗讯(曾晓芳)为弘扬传播慈善理念,积极履行社会责任,近日,上栗农商银行组织开展了“慈善一日捐”活动。该行干部职工踊跃参与,共筹集爱心款2万余元,将全部捐献给慈善机构用于助孤、助老、助残、助医、助学等各项慈善事业。

一直以来,上栗农商银行在推进金融服务乡村振兴高质量发展的同时,始终坚持履行社会责任,积极开展各类公益活动,用实际行动回馈社会,获得社会各界一致好评,先后荣获“省级文明单位”“市级文明单位”“萍乡市爱心企业”等荣誉称号。

安源富民村镇银行 大力普及金融知识

安源讯(徐荡)4月26日,中国人民银行萍乡市中心支行与安源富民村镇银行联合开展了“银行代发工资 民工安心劳动”金融知识宣讲活动,向农民工普及金融知识,提高广大农民工的金融风险防范意识。

活动现场,工作人员通过向现场农民工发放宣传折页、面对面讲解答疑的形式,普及人民币反假、反洗钱、防范非法集资及电信网络诈骗、银行卡盗刷风险防控等金融基础知识,通过身边的鲜活案例,教大家如何识破电话、网络、微信等电信诈骗骗局,提醒大家谨慎点击手机不明链接,保护好个人信息。接下来,安源富民村镇银行将不断探索创新特色宣教,加大宣教辐射范围,加强企业与农民工的沟通,充分利用数字时代金融科技手段,全方位、多角度、多样化地开展金融知识宣教活动,持续提高消费者金融素养,用实际行动推进全民健康金融。

中国银行协助亚投行发行15亿元可持续发展人民币债券

4月24日,中国银行作为牵头主承销商及簿记管理人,协助亚洲基础设施投资银行(以下简称“亚投行”)成功发行15亿元可持续发展人民币债券,发行期限5年,最终票面利率2.93%。

本笔债券是亚投行首笔5年期熊猫债品种,募集资金用于支持可持续发展基础设施建设,具有显著的环境效益和社会效益,对推进熊猫债及中国GSS债券创新发展意义深远。作为熊猫债市场的成熟发行人,亚投行于2022年首次在其全球《可持续发展债券框架》项下注册可持续发展熊猫债,体现了国际实践与境内市场的有效接轨,有效地丰富了熊猫债市场中长期交易投资品种,进一步推进了熊猫债市场成熟化发展。

近年来,作为中国最大的债券主承销商之一,中国银行积极参与与境外各类主体多币种债券发行。凭借强大的全球业务优势、广泛的债券承销分销网络以及丰富的业务经验,中债债券资本市场品牌影响力持续提升。自2014年熊猫债市场重启以来,中国银行已连续九年蝉联市场第一。今年以来,中国银行熊猫债承销量为104.85亿元,市场份额27.38%,继续位列市场首位。未来,中国银行将充分发挥自身优势,高质量服务国家重大战略,在中国与国际资本市场间搭建桥梁,进一步促进金融市场双向开放。

(来源:中国银行官网)



4月26日,工人在亿利库布其沙漠光伏治沙基地种植苗木。近日,在内蒙古自治区杭锦旗亿利库布其沙漠光伏治沙基地,工人们忙着在光伏架下种植耐旱苗木,用于防风固沙。目前,亿利库布其沙漠光伏治沙基地正在建设中,此次规划种植面积上万亩。

服务实体经济质效持续提升 商业养老金融发展成效明显 ——银保监会谈银行业保险业运行情况

新华社记者 李延霞 谭谏晓

中国银保监会26日举行通气会,对当前银行业保险业服务实体经济、商业养老金融发展等情况进行了详细介绍。

一季度制造业贷款新增2.2万亿元

银保监会有关部门负责人表示,今年一季度,银行业保险业主要业务保持稳步增长,服务实体经济质效持续提升,风险抵御能力整体充足。

银保监会数据显示,一季度,我国人民币贷款新增10.6万亿元,同比多增2.27万亿元。银行保险新增债券投资4.2万亿元。贷款投向方面,一季度,制造业贷款新增2.2万亿元,同比多增3819亿元。民营企业贷款新增3.7万亿元,同比多增1万亿元。普惠型小微企业贷款新增2.3万亿元,同比多增8088亿元。

该负责人表示,银行业保险业持续加大对新能源、人工智能、生物制造等先进制造业和战略性新兴产业的资金支持,促进高水平科技自立自强。

数据显示,一季度末,高技术制造业贷款余额同比增长28.6%,战略性新兴产业贷款余额同比增长超过50%,数字经济核心产业贷款同比增长26.2%。

主要风险监管指标处于合理区间。初步统计,一季度末,银行业金融机构不良贷款余额3.9万亿元,较年初增加1259亿元;不良贷款率1.68%,同比下降0.09个百分点。

商业养老金融业务发展成效明显

银保监会有关部门负责人表示,银保监会推动银行保险机构积极参与个人养老金制度建设,稳步推进各类商业养老金融业务发展,取得明显成效。

据介绍,相关商业银行均已推出个人养老金储蓄产品,已有18只理财产品、25款人身保险产品纳入个人养老金制度。

商业养老金融业务方面,截至一季度末,专属商业养老保险累计保费规模50.8亿元,投保件数42.9万件,其中新产业、新业态从业人员和灵活就业人员投保超过6万件。

“下一步,我们将在总结前期试点经验的基础上,对专属商业养老保险的经营要求、业务管理、消费者保护等事项进行研究,并将有针对性地调整相关要求,进一步优化业务流程,便利消费者选择适合自己需求的产品。”该负责人表示。

2023年1月,养老保险公司商业养老金业务试点正式启动。据了解,目前试点公司均已推出商业养老金产品和服务,业务规模稳步增长。

据介绍,截至一季度末,养老理财产品共发行51只,累计发行规模1004.9亿元;特定养老储蓄存款达336亿元。

“我们将围绕人民群众多样化养老需求,持续推动银行保险机构深化商业养老金融改革,丰富产品和服务供给。”该负责人表示。

推动保险公司稳妥实施两个新准则

上市保险公司从今年1月1日起,实施《企业会计准则第22号——金融工具确认和计量》和《企业会计准则第25号——保险合同》两个新准则。两个新准则对保险公司内部管理、财务会计、业绩考核等提出了新要求。

“从一季度情况看,实施两个新准则后保险公司资产负债基本保持稳定,资产、负债、所有者权益变化不大,利润实现正增长。”银保监会有关部门负责人表示。

据该负责人介绍,经过认真准备,上市保险公司具备了实施两个新准则的条件。

从财务实力来看,2022年末保险业总资产27.1万亿元,同比增长9.1%。保险业偿付能力水平较为充足,综合偿付能力充足率为196%,监管标准为100%;核心偿付能力充足率为128.4%,监管标准为50%。

从风险管理能力来看,2022年银保监会对70家保险公司开展偿付能力风险管理评估,约占行业的三分之一。评估结果显示,保险公司增强了风险管理意识,强化了风险管理主体责任,为实施两个新准则提供了有利条件。

该负责人表示,下一步将加强对保险公司实施两个新准则的监管力度,推动保险业持续回归保障本源,实现高质量发展。

(新华社北京4月26日电)

九江银行荣获江西省第三届 党务技能大赛三等奖

近日,江西省第三届党务技能大赛(南昌赛区)国有企业党建项目比赛圆满落幕。全省50多个国企党建案例同台竞技,经过激烈角逐,九江银行《“三融合”锻造金融铁军 奋力答好时代之问》参赛项目荣获江西省第三届党务技能大赛(国有企业党建项目)三等奖。

九江银行围绕《“三融合”锻造金融铁军 奋力答好时代之问》主题,聚焦“三融合”工作法,从思想武装和业务赋能相融合、个人比武和团队荣耀相融合、精神激励和绩效考核相融合三个方面,立足主要做法,展示工作成效,围绕如何发挥党员模范作用、亮出党员先锋旗帜,全面描绘了生动的领导融入公司治理的生动实践,充分展示了党建工作的特色和亮点,获得了在场评委的高度